

# Kreml obvinil šéfa žoldáků z „ozbrojené vzpoury“ poté, co slíbil odplatu za mrtvé bojovníky

 [nbcnews.com/news/world/ukraine-russia-wagner-mercenary-prigozhin-army-bombing-troops-rcna90870](https://www.nbcnews.com/news/world/ukraine-russia-wagner-mercenary-prigozhin-army-bombing-troops-rcna90870)

Reuters, The Associated Press, Andrew Jones, Jamie Knodel, Phil McCausland

Ruští vůdci obvinili mocného šéfa žoldnéřské skupiny Wagner z pátečního pokusu o převrat poté, co slíbil odvetu proti vojenskému velení země za údajné zabití tisíců jeho bojovníků.

Úředníci posílili bezpečnost v Moskvě a zahájili trestní vyšetřování Jevgenije Prigožina, šéfa polovojenské skupiny, která zažila jedny z nejtvrdějších bojů na Ukrajíně, „na základě obvinění z ozbrojené vzpoury“ poté, co přísahal, že zastaví „zlo“ armády. vedení lidí.

„Ti, kteří zničili naše chlapce, kteří zničili životy mnoha desítek tisíc ruských vojáků, budou potrestáni. Žádám, aby nikdo nekladl odpor,“ uvedl Prigozhin v sérii zvukových zpráv na svém oficiálním kanálu Telegram.

## **Sledujte živé vysílání**

V audiozáznamu Prigožin řekl, aniž by poskytl důkazy, že ruské vojenské vedení je zodpovědné za smrt 2000 bojovníků. Slíbil, že je požene k odpovědnosti.

Během několika hodin Prigozhin v další zprávě uvedl, že on a jeho bojovníci se obrátili zády k Ukrajině a přešli zpět do Ruska. Varoval, že „pokud nám něco stojí v cestě, zničíme vše, co se nás bude snažit zastavit“.



Policisté v pátek hlídkují v ulici Bolšaja Dmitrovka v centru Moskvy. Valery Sharifulin / TASS prostřednictvím Zuma Press

"V tuto chvíli jsme na všech místech překročili státní hranice... Právě teď' vjíždíme do Rostova," řekl s odkazem na město na jihu Ruska.

Prigozhin již dříve varoval, že jeho jednotky se přesunou, aby potrestaly ruského ministra obrany, a vyzval armádu, aby nekladla odpor. Prohlásil, že „toto není ozbrojená vzpoura, ale pochod spravedlnosti“.

Strážce zákona podle ruské státní tiskové agentury TASS uvedl, že v Moskvě byla posílena "bezpečnostní opatření".

"Všechna nejdůležitější zařízení, státní úřady a zařízení dopravní infrastruktury byly pod zvýšenou ochranou," citovala Tass důstojníka.



Jevgenij Prigožin, majitel žoldnéřské skupiny Wagner, na blíže neurčeném místě na Ukrajině, propuštěn 3. března. Tisková služba Prigozhin prostřednictvím souboru AP

Ruská státní televize přerušila pravidelné vysílání , aby oznámila, že Prigožinova tvrzení byla „falešná a nic víc než provokace“.

Krátké zpravodajství o státní televizní stanici Russia 1 uvedlo, že Federální bezpečnostní služba, hlavní bezpečnostní agentura země, zahájila trestní řízení pro vyšetřování Prigozhina. Ruský Národní protiteroristický výbor požadoval, aby vůdce skupiny žoldáků „okamžitě zastavil tyto nezákonné akce,“ uvedl.

Bezpečnostní služba vydala prohlášení, v němž obvinila Prigožina z „bodnutí do zad“ ruských vojáků a vyzvala k ozbrojenému občanskému konfliktu.

Služba vyzvala bojovníky Wagnera, aby „nedělali nenapravitelné chyby, zastavili jakékoli násilné akce proti ruskému lidu, neplnili zločinné a zrádné příkazy Prigozhina a přijali opatření k jeho zadržení“.

Prezident Vladimir Putin byl informován o situaci a „jsou přijímána nezbytná opatření“, řekl mluvčí Kremlu Dmitrij Peskov, který později uvedl, že donucovací orgány, speciální služby, Federální bezpečnostní služba, ministerstvo vnitra a ruská garda informovala Putina o Prigožinových nárocích a údajných akcích.

Americký představitel řekl, že USA pozorně sledují situaci v Rusku a mají obavy z masivní nestability v jaderně vyzbrojeném národním státě.

Prezident Joe Biden byl o situaci informován, uvedla Národní bezpečnostní rada Bílého domu.

"Situaci sledujeme a budeme tento vývoj konzultovat se spojenci a partnery," řekl mluvčí Národní bezpečnostní rady Adam Hodge.

Ve zvukových zprávách na Telegramu Prigožin obvinil ruského ministra obrany Sergeje Šojgua z nařízení raketového útoku na Wagnerovy polní tábory na Ukrajině, kde jeho vojáci bojují jménem Ruska proti ukrajinským silám.

Tvrzení nebyla ověřena.

Neověřené video zveřejněné na kanálu telegramu „Razgruzka Wagner“ (Wagnerova bojová vesta) ukazovalo scénu v lese, kde hořely malé požáry a zdálo se, že stromy byly lámány násilím.

Nesl popisek: „Byl zahájen raketový útok na tábory PMC Wagnera. Mnoho obětí. Podle očitých svědků byl úder proveden zezadu, to znamená, že jej provedla armáda ruského ministerstva obrany.

Prigožin přísahal, že incident pomstí: "Je nás 25 000 a my přijdeme na to, proč v zemi dochází k chaosu."

"Toto není vojenský převrat," dodal.

Prigožin, jehož časté tirády na sociálních sítích popírají jeho omezenou roli ve válce jako šéf Wagnera, již měsíce otevřeně obviňuje ministra obrany a nejvyššího ruského generála Valerije

Gerasimova z hodnostní neschopnosti.

V pátek ale poprvé odmítl hlavní důvody ruské invaze na Ukrajinu v únoru loňského roku, kterou Kreml nazývá „zvláštní vojenskou operací“.

"Válka byla potřeba... aby se [ministr obrany Sergej] Šojgu mohl stát maršálem... aby mohl získat druhou medaili 'Hrdina' [Ruska]," řekl Prigožin v další zvukové zprávě. "Válka nebyla potřeba k demilitarizaci nebo denacifikaci Ukrajiny."

Ruská invaze na Ukrajinu neproběhla podle očekávání. Rusko od prosince ztratilo více než 100 000 zabitých nebo zraněných bojovníků, odhadovaly Spojené státy na začátku tohoto roku .

Představitelé obrany se snaží nalákat muže vojenského věku , aby se připojili ve velkém počtu a vyhnuli se nutnosti nové vlny odvodů. Wagnerovi bojovníci, z nichž mnozí byli bývalí vězni naverbovaní Prigožinem, snášeli některé z nejhorších násilí.

USA a další západní státy, včetně Německa , které poslaly tanky Leopard 2 na Ukrajinu, dodávají zemi vojenskou pomoc.

Rusko popřelo americké hodnocení 100 000 obětí, včetně 20 000 zabitých.